Vysledky a reseni podzimniho matematického testu 2015

Podivejte se na postupy a detailni feSeni spravnych odpovédi vSech
maturitnich prikladd z ostrého podzimniho didaktického testu z

F
DIDAKTICKY matematiky 2015. Zkontrolujte si, jak jste u maturitniho testu 2015 zabodovali

TEST a zda jste dosli ke spravnym matematickym vysledkdim. Re$ené postupy viech
maturitnich Uloh z podzimu maturity 2015 poslouzi i studentlim pfipravujicim

se na maturitni terminy v nasledujicich letech maturitnich ro¢nikd. SiFte
vzorova vypracovani a sdilejte je se svymi prateli a spoluzaky k uZzitku vSech.
Dobra znalost matematiky se Vam neztrati u maturity, ani v Zivoté.

RESENI 2015 PODZIM

VyreSené zadani pro didakticky test z matematiky - podzim 2015

Zadani ulohy 1

VYCHOZI TEXT K ULOZE 1

Na koncert pfislo 800 osob, tedy o ctvrtinu osob vice, nez organizatofi ocekavali.

{CZVV)

1 bod
1 Vypoctéte, kolik osob organizatori ocekavali.

ReSeni alohy 1


https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2015-podzim

1 5
Na koncert pfislo ¢ — osob vice, nez se predpokladalo. Bylo tedy pritomno It [1+

4

predpokladaného poctu. Abychom vypoditali kolik osob mélo pfijit, stadi trojélenka.

% ________________ 800 0s0b, které prisly
4 I
ZZI ................ xosob, které prijit mély
T
800 5
4
x 4
800 5
x=—-800
x=06400s0b

Nebo je moiné fedit procenty. Prislo o ¢twrtinu lidi vic {to je o 25 % navic), celkem tedy bylo

pfitomno 125 % pfedpokladaného poétu.

800 os0b.............125%

xosob........ 100 %

.2 100

800 125

100
x_liﬁ 200
x=0640o0s0b

Zadani ulohy 2

2 Pro y € R zjednoduste:
(2 : },2)1{10 Ly 100
(24)50 =

Re3eni tGlohy 2

N

1 bod

o |

e —

»
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(o} = 200 100

Zadani ulohy 3

1 bod
3 Pro x € R\ {0} provedte umocnéni a upravte:
=5
£ 65
ReSeni tlohy 3
(a—b)=a’-2a-b+ b
. 2 2 p 2
3 x] 9 % . By 6x x99 x
2 2l== 5.2 2 AR S OX X _© 1+X
{x 6/ x 6 308 5 a6x 36 i 36
. 324—36x +x°
Jeste jemozIne secist 5
36x
Zadani ulohy 4
max. 3 body
4 Pro a € R vyraz zjednoduste a uvedte pedminky, pro néz ma vyraz

smysl.

G+3):G-3)-

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Re3eni Glohy 4



'Lrl];l a\|_[3+a ;'9—a2]=3+a| 9a _3+a _ 9a  _  9a(3+a) _
a 3f' a QJ 3a | | 9a | 3a 9-—4* 3a (3—a)(3+a) 3al3—a)(3+a)

podminky a0 ;a®x3

Zadani ulohy 5

max. 2 body
5 V oboru R Feste:

1 2 _x
3x t+2 x+2

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni véetné stanoveni podminek.

Re3eni Glohy 5

Lo .. = [-3x(x+2)
3x x+2 x+2
x+2-23x=x3x

x4+2—6x=3x

podminky - x#0
3x"+5x—2=0
x#*-2
D=b'-4ac
D= 15_4.3.['_2}=25+24=49 vzhlaedem k podminkam Feseni je kofenem pouze:
—b=\D _1
fe |.1~|

- _=aagdy 5o E={=}

125753 6 13)
5 o AL

6 6 3
s W



Zadani ulohy 6

VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOHAM 6-7

Kocourkovsti postavili plot ze stejné velkych tmavych a svétlych krychili.

Ve spodni fadé plotu umistili tmavé krychle tésné vedle sebe.

MNa kazdé druhé tmavé krychli pak postavili sloupek ze svétlych krychli. Nejnizsi je prvni
sloupek s jednou svétlou krychli. Kazdy nasledujici sloupek je vzdy o jednu krychli vyssi.
MNejvyssi sloupek tvofi n svétlych krychli.

Plot je zakoncen tmavou krychli za nejvyssim sloupkem.

n
1)

(CZVV)
1 bod

6 Vyjadiete pocet tmavych krychli v zavislosti na velicine n,
kden € N.

Reseni Glohy 6

Podet Sedych krychlitek v zévisloti na poétu sloupkd (n) je moiné vyjadfit ndsledujici dvahou. Kady
sloupek z bilych krychlicek ma jesté jednu Sedou "pied sebou” {2n) a dplné na konci je jesté jedna

sedd krychli¢ka koncova (1). Proto pocet Sedych krychli¢ek na poétu sloupka (n) vyjadfime:

2n+l

Zadani ulohy 7



1 bod
7 Urcete pocet viech krychli (tmavych i svétlych) pouzitych na stavbu
plotupron = 99,

ReSeni alohy 7

Mame urcit pocet viech krychli jak bilych, tak Sedych.

Nejprve bilé. Jedna se o aritmetickou posloupnost s diferenci 1. Proto:

Sn=%(Hi+an}

SWZQ_;{HI_F IE]rz-]'l

a,=a,+(n—1)d

age=1+98-1
dgg=99

Sgg=% (1+99)

50,=4950
Nyni 3edé krychle. Celkem je postaveno 99 sloupkd, coz je 99 Sedych krychlicek a jesté je vidy
jedna krychle u kaidého sloupku navic, tedy dal3ich 99 a jedna posledni tpln& na konci. Sedych

krychlicek je tedy celkem 99+99+1=199
Celkovy pocet krychli¢ek bilych i Sedych je 4950+199=5149

Zadani ulohy 8

»



VYCHOZI OBRAZEK K ULOZE 8

F 3

¥

v

(CZVV)
max. 2 body

8 Funkce f s definicnim oborem R ma predpis y = 4 — 2x.

8.1  Sestrojte graf funkce f.

V zaznamovém archu obtahnéte graf propisovaci tuzkou.

8.2  Graf linearni funkce g s definicnim oborem R prochazi pocatkem O kartézske
soustavy soufadnic Oxy a s grafem funkce f nema zadny spolecny bod.

Zapiste piredpis funkce g.

Re3eni ulohy 8




Mame sestrojit graf linearni funkce (grafem bude pfimka) zadané pfedpisem f:y=4—2x_ Stadi
tedy znat soufadnice dvou bodd, kterymi bude funkce prochazet. Jednu soufadnici bodu si

zvolime, druhou z pfedpisu dopoéitame. Napiiklad:

fy=4-2x
A[l,‘_}l‘!] J"‘A=4_2'1 B[E’.J’,B] J’3=4_2'2
ya=2 ys=0

y

Mame zapsat pfedpis linearni funkce g ( y=ax+5 ), kterd prochazi pocatkem O kartézské
soustavy souradnic (parametr b linearni funkce bude tedy roven 0) a ktera je s funkci

f:y=4—2x rovnobé&ina (aby byly rovhobé&ing, parametr a bude take -2).

Predpis takove funkce je: g:yv=—2x

Zadani ulohy 9

»



9 Je dan vektor 4B = (5;3) abody A[ a; —1], B[4; b].

9.1 Vypoctéte chybéjici souradnici a bodu 4.

9.2  Vypoctéte chybéjici souradnici b bodu B.

Re3eni Glohy 9

.IE=|:5,'3:| I_I_B:'Bx_‘ix
Ay 1] S=4—4,
B[4 ;5] A4=—1

Zadani ulohy 10

10 Vrovnoramenném pravouhlém trojuhelniku ABC s pravym uhlem

pii vrcholu € plati:
Al-1;2].c]-5; -2

Vypoctéte délku strany AE.

Re3eni Glohy 10

max. 2 body

max. 2 body



MNa nacrtku je znazornén zadany trojuhelnik ABC. Je patrné, ze pokud bychom znali delku strany
AC , znali bychom i délku strany BC, jelikoZ sejedna se o trojuhelnik rovnoramenny, viz zadani.
Vypocitame tedy velikost smérového vektoru AC a pak pythagorovou vétou vypofitame

pfeponu AB.

90°
C [-5:-2] A[-1;2]

| 4B[=|4Cf+|BCf
AC=(—4;—4)
N |ABF=(4v2) +(42)
|AC|=V(—4) +(—4)*=4V2
L | AB['=64
|dc|=|BC]
|AB|=8 [ jednotek]

7 z s

Zadani ulohy 11
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VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 11

V kartézské soustavé soufadnic Oxy je sestrojen graf funkce f:y = x* — 1 prox € R.

3

y

1 |

\ [

{C2VV)
1 bod

11 Urcete véechny hodnoty proménné x, pro néz je f(x) < 3.

Re3eni Glohy 11

Mame uréit viechny hodnoty proménné, tedy x, pro které plati f{.r]i?%. Je moizné tyto hodnoty
odedist z grafu, do kterého si  f [x]i?r zakreslime. Diky tomu se hodnoty hledanych proménnych

bez problémi odeétou.

4
y

Hledanym interval je x={(—2;2).

Zadani ulohy 12 a 13



VYCHOZI TEXT K ULOHAM 12-13

Karel si rozdélil s dvéma asistentkami Janou a Martou praci tak, ze kazda z obou

asistentek pracovala jednu hodinu a zbyvajici dil prace dokoncil Karel sam.

Cela prace by pfitom samotné Jané trvala 2 hodiny a samotné Marté o 30 minut déle
nez Jané.

(Kazdy z pracovnikl udrzuje rovnomérné pracovni tempo.)

(CZVV)
1 bod
12 Vyjadrete zlomkem, jakou cast prace ve skutecnosti vykonala Jana.
1 bod
13 Vypoctéte v procentech, jaka cast prace zbyla na Karla.
Re3eni Glohy 12
Jak dlewho by mu prace trala kolik hod. odpracoval
PR i I i ssarmair=1hod
TEITREE: s i i i i OO s e s et s soasesan NN
Marta.. o ceciremeieeirinenn 2 BOAd F30 min=2_3h0d...ccccorerereerrrrnsnnnnrennn d FOA
yv—1 1 1
- +—+—=1
s 2 25
Zlomek £— vyjadruje £ast odpracovanou Karlem, zlomek % tast odpracovanou Janou a
N 3

1
je prace odvedena Martou. Otazkou bylo, jakou €ast prace vykona Jana, odpovédje —-

2.3 2

Re3eni Glohy 13



1 >
Jana udéla EZHJ prace, vyjadfeno procenty: 50 %.

L | b

1
Marta udéla §= =0.4 prace, vyjadreno procenty: 40 %.

Ma Karla tedy zbyva 10 % prace.

Zadani ulohy 14

VYCHOZI TEXT KULOZE 14

Skola zakoupila dva druhy kalkulacek. Levnéjéi kalkulacka stala 585 K¢ a drazsi 630 K¢.
Za nakup 60 kalkulacek skola zaplatila celkem 35 910 K&
{CZVV)

max. 3 body
14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik korun skola

zaplatila za nakup levnéjsich kalkulacek.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.

ReSeni Glohy 14



Vime, Ze 3kola zakoupila x kusi kalkulacek po 585 K¢ a y kusd kalkulagek po 630 Ké. Dohromady se

koupilo 60 kusd. Proto prvni rovnice soustavy je x+y =60
Celkova zaplacena suma cini 35 910 K<, Proto druha rovnice x-383+»-630=35910

Mame dvé rovnice o dvou nezndmych a miZeme ji vyFedit.

x+v=60

585x+630 y=35910

x=60—y
585(60—y)+630y=35910
35100—585 y+630 y=35910
45y=810
v=18 kusu
x=60—18

x=42 kusii

Levnéjsi kalkulacky byly ty za 585 K¢ a téch bylo 42 kusl, protoza né 3kola celkem zaplatila
585-42=245T0 K¢.

Zadani ulohy 15

»



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

Ve étyirahelniku ABCD plati:
|AB| = 5 cm, |BC| = 5 cm, |CD| = 6 cm, |BD| = 6 cm, |2ABD| = 90°

C

6cm q

5com

5cm

&

A
(CZVV)
max. 3 body
15
15.1  Vypocététe velikost uhlu a = |€DAB|. Vysledek zaokrouhlete na celé stupné.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.

15.2 Vypoététe velikost uhlu y = |€BCD|. Vysledek zaokrouhlete na celé stupné.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.

Re3eni tGlohy 15



Uhel @ je dhlem v pravoihlém trojihelniku ABD. Je tedy mo#né jeho velikost vypoéitat jednou z
oniometrickych funkci. Jeliko} zndme velikost strany protilehlé |BD|=6cm a pfilehlé

|AB|=5em kuthlu a, tangenc je idealni.

__1BD)
BT sl
a=>

3
a=50°

Uhel ¥ je dhlem v obecném trojuhelniku ABD. Neni tedy moiné jeho velikost vypoéitat
goniometrickou funkci. Jelikoz viak zname velikosti viech stran, bude pro vypodet vhodna kosinova

veta.

|BDF =|BCf+|CDP-2-|BC}€D|-cos ¥
6°=5"4+6"—2-5-6-cos y

36=25+36—60cosy

—25=—60cosy
CD‘;}' =£
Y —60
cns}’=j—
12
y=65"

7 s -

Zadani ulohy 16
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VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 16

Graf udava rozlozeni znamek z testu u 20 zaku.

Znamky z testu

znamka 1 znamka 2
7 30 % zaka

znamka 4
10 9% zaka

Znamku 5 nedostal nikdo.

{CZVV)
max. 2 body
16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdiveé (A), <inikoli (N).
A N
16.1 Pocet zakh, ktefi ziskali znamku 1 nebo 2, je stejny jako pocet zaka, D D

ktefi ziskali znamku 3 nebo 4.

16.2  Aritmeticky prameér znamek je 2,4. D D

16.3  Median je 3. i) |
164 Modus je 3. 0

Re3eni tGlohy 16



Mejdfive je nutné doplnit nékteré hodnoty do grafu.

Jestlize vime, Ze z 20 73k dostalo Etyrku 10 %, znamena to, Ze ftyrku dostali 2 Zaci, viz vypodet

20 Zakyz .....100 %

xzakk ... 10%

x_20
10 100
x=2 Zaci

Dvojku dostalo 30 %, tedy trojndsobek étyrkafa, proto 6 2akd.
Trojku ma osum 3k, tedy Ctyfikrat vice nei je Z3ki se ¢tyikou, coZ &ini 40 %.

MNa jednicky zbyva 100 % - 10 % - 30 % - 40 % =20 %, tedy 4 Zzaci.

Diky tomuto doplnéni je moiné odpovédét na otazky:

Pocet Zdkil, ktefi ziskali zndmku 1 nebo 2, je stejny jako poéet Zaki, ktefi ziskali znémku 3 nebo 47 ANO
2 = . = - = 5 1’4+2'ﬁ+3‘8‘+4'2_
Aritmeticky primér znamek je 2,4. 20 =24 ANO
Median je 3. (Median, stfedni hodnota, je nutné sefadit vzestupné nebo sestupné, napf. 4; 6; 8; 2, stfedni
hodnota je znamka desatého Zaka, coi je znamka dvé.) NE
Modus je 3. [Modus je nejéetnéjsi hodnota) ANO
Zadani ulohy 17
2 body

17 Pro kazdé n € {2; 3; 4; ... } je rozdil (n ; 1) = (;) roven:

A (3)

B =
) 2
£ 2
Db n
E) 2n

Re3eni Glohy 17

»



“2M(m+1-2)! 2(n=-2)1 2(n—1)1 2(n—2)1

'n)_ (r+1)! al_ (m+Ip n!
2

')

Z{n+l]??[rr—l]! n(n—1)(n—2) =nlirr+1:l_n[n—l] nln+1)—n(n—1)

2(n—1) 2 (n—2) 2 2 2

2 2
n+n—n+n_ 2n
3 ] :&_D

2 2

Zadani ulohy 18

VYCHOZITEXT KULOZE 18
Osm spoluzakda (Adam, Bara, Cyril, Dan, Eva, Filip, Gabina a Hana) se ma seradit

za sebou tak, aby Eva byla prvni a Dan predposledni.

{CZVV)

2 body

18 Kolika zptsoby se mohou spoluzaci seradit?

A) 5040
B) 2880
C) 1440
D) 720

E)  jinym poétem
Re3eni Glohy 18
Osm spoluzidk se méa sefadit, pficemz dva maji pfesné udanou pozici. Pfesouvat se tedy da pouze
Sest déti na Sest mist.
6-5-4-3-2-1=720 =D

Zadani ulohy 19



2 body
19  V geometrické posloupnosti plati:
qg=-—2
a,+a;+az3+ays+a;=154

Do kterého z uvedenych intervali patri prvni ¢len a; posloupnosti?

A} (—8; 0)
B) (0;2)
QO (2;4)
D) (4;8)

E) dozadného zuvedenych

Re3eni Glohy 19

Mame zadanu soustavu dvou rovnic. Je viak nutné snizit podet neznamych, proto ve druhé rovnici
vyjadfime viechny ¢leny rovnice prvnim, tedy:

a,+a,ta;+a,+a.=154
a]+gal+g1al+q3ai—i—q4al=15,4
a,—2a,+(—2Va,+(-2 a,+(=2)'a,=154
a,—2a;+4a,—8a,+16a,=154
11a,=154

a=14 =B

Zadani ulohy 20
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

Hranice LP mezi dvéma pozemky ma délku 125 metrl. Od jejiho levého okraje L vede
rovna pésina LM, ktera s touto hranici svira uhel o velikosti 60°.

MNa pésiné je stanovisté A, z néhoz je hranice L P vidét pod zornym thlem 20°.

[CZVV)
2 body
20  Jaka je vzdalenost AL stanovisté A od levého okraje L hranice LP?
Vysledek je zaokrouhlen na celé metry.

A) 250m
B) 343m
C) 360m
D) 365m

E) jinavzdalenost

Re3eni Glohy 20

U vrcholu P je dhel o velikosti 100° (180°-60°-20°= 100°). Trojuhelnik LAP je tedy trojuhelnik
tupodhly. Velikost strany |AL| je proto nutné poéitat sinovou nebo kosinovou vétou. Sinova je
vhodnégjsi.

|4L] _ _|LP]

sin100° sn20°

|4L] _ 125
sin100° sin20°

-5m 100 °

I 125
All=
. sm20°

|AL]=360m =C

Zadani ulohy 21



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Z pravouhlého trojuhelniku ABC byl odstfizen bily trojuhelnik CED.
Plati: |AE| =4 cm; |CE| =2cm; |BD| =5cm; |CD| =3 am.

&

2cm Icm

decm 5cm

B
(C2VV)
2 body

21 Jaky je obsah tmavého ctyruhelniku ABDE?

A) 21am’

B) 22 cm?

C 23cm?

D) 24cm?

E) jiny obsah

Re3eni Glohy 21

Dbsah étyfihelniku ABDE je moiné vypocitat tak, 7e od obsahu trojuhelniku ABC odeéteme obsah
trojuhelniku CED.

1 1

SABD=7|AC| |BC| Sam=?|EC| |DC] S 4pe="S s8¢~ cEp
S s5c="6"8 Scap=52:3

2 2 7 2
S po=24em’ Segp=3em’ Natar Lo =

Zadani ulohy 22



VYCHOZITEXT K ULOZE 22

V nadobé tvaru rotacniho valce je 1 litr vody. Vnitini pramér nadoby je 10 cm.

(CZVV)

2 body

22 Jaka je vyska sloupce vody v nadobeé?

A) ﬂcm
T

B) E-:m
i

C) 2—5cm
i
1

D) e cm

E) H+:m
T

Re3eni Glohy 22

V zadani je wuvedeno, e wve valcovée nadobé 1 litr vody. Je tedy zadan objem,

P P et =100 e Primérje d=10cm polomérje r=E=5cm

Jakmile dosadime do vztahu pro objem valce viechny znamé hodnoty, vyjadfime neznamou vysku.

V=nrv
1000=n5"v
1000=m25v

AD=nv

40

v=—cm =4

Zadani ulohy 23



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 23

Na obrazku je sit kvadru se ctvercovou podstavou.

A

16 cm

M
W

10 cm

(CZVV)

23 Jaky je povrch kvadru?

A) 64 cm’
B) 96 cm’
C) 128cm’
D) 144cm?

E)  jiny povrch

Re3eni tGlohy 23

2 body




Abychom vypocitali povrch kvadru, je nutné urcit velikost hrany podstavy. Pro nazornost si do

obrazku dokreslime ¢tverce, podstavy.

Vv
p 16 cm
B, X v 2 10cm
X
W

Z obrazku je nyni patrné, Ze usecka délky 16 cm je souctem dvou vySek kvadru (v) a hrany podstavy

(x).

16=v+x+v
16=2v+x
16—x=2v

16—x
v:
2

Usecka o délce 10 cm je souétem vyiky (v) a hrany podstavy (x).
10=x+v
v=10—x
Jelikoz jsme v obou pripadech wyjadrili vysku hranolu, je mozneé je porovnat a nasledné vypoditat

povrch kvadru.

lﬁ;leﬂ_x S=2x'+4xv
I v=10—4
16—x=20—2x S=24"+4-4-6
v=bcm
x=4¢cm S=128ecm~ =C

Zadani ulohy 24



2 body
24  Jedanapfimkap: —12x + 4y -5 =0.

Ktera z nasledujicich pfimek je rovnobézna s primkou p?
Al ax=4+3t
y=12—-t,t€ER
Bl b:x=5+3t
y=5+¢ttER
0 cx=1-t
y=1+3tteER
D) d:x=T7+t¢
y=7+3ttER
E) e:x=-—12 —5¢
y=4-5tt€eER

Re3eni Glohy 24



Aby byly pfimky rovnobé&iné, musi byt jejich smérove, popfipadé normaloveé vektory linearné

zavisle.

Normalovy vektor piimky p je: #,= [— 12;4}= {=3:1 ]

Smérovy vektor pfimky a je: ﬁ=[3,‘—1:|, jeji normalovy vektor ?3:,:(1;3] neni linearné zavisly

s vektorem .

Smérovy vektor pfimky b je: 5:{3; 1), jeji normalovy vektor ,=|—1,;3) nenilinedrné zavisly

s vektorem .

Smérovy vektor pfimky c je: e=(—1;3), jeji normalovy vektor ﬁ;=(—3f—1] neni linearné

zavisly s vektorem 7.

Smérovy vektor primky d je: E={1;3}, jeji normalowvy vektor H_'d:{—l' 1:| je linearné zawvisly

s vektorem #1,.

Smérowvy vektor pfimky e je: Té={—5;—5], jeji norméalovy vektor #,=(5;—35) neni linedrné
zavisly s vektorem 17,

Odpovéd je tedy D.
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25

25.1

25.2

253

254

max. 4 body

Piifradte ke kaizdé rovnici (25.1-25.4) fesené v oboru R

odpovidajici mnozinu viech reseni (A-F).

¥4
5
2* =0
log,x = -1
log, x* =0
A} {=2)
B {-1}
o {3}
2
D) {1}
B 0

F)  jina mnozZina

Re3eni tGlohy 25

e :
==

2
=2
x=—1 =28

log, x=—1,; x>0
log,x=y

|1:_
I =X

2 =y -1
pronafezadani 2 =x

=C

pd | =

2°=0
x=0 E
log, x2=ﬂ; xER
log,x=y
a=x
pro nase zadani P
x'=1
x'—1=0
(x—1)(x+1)=0

x]_:l;xg:_l =F
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max. 3 body

26 Prifadte ke kazdé nerovnici (26.1-26.3) ifesené v oboru R
odpovidajici mnozinu viech feseni (A-E).

ge1 A= X ey
15

26.2 2 o
3—x

263 I3 F
x—3
Ay 0
B) (—oo;1)
0 (—o;3)
D) (1;+)
B} (3;+o)

Re3eni Glohy 26



aby byl zlomek menst nes nula , tedy zaporny,

Jenutné , aby byl citatel kladny,

ve jmenovateli je totiZ isle zapoimé zadané , proto

1—x=0
—x=—1

o | =R

- =0
3—x

aby byl zlomek mensi nez nula , tedy zdporny ,
Jenumé ,aby byl jmenovatel zdaporny,
v Eitateli jetotif ¢islo kKladne zadane , proto
3—x<0
—r=—3

=3 =K

>



3—x
x—3

<0

aby byl zlomek vétsi neZ nula, tedy Kadny ,
Jje nutné , aby byl jmenovatel i éitatel zaporny,

nebo jmenovatel i éitatel kladny , proto

3—x=<0 r—3=0
—x=—3 =3
=3

hledame primik x>3 ;x<3,

prinikem je praznd mnoZina

3—x=0 x—3=0
—x>-3 x>3
x=<3

hledame primik x>3 ;x<3,

prinikem je opét prazna mnozina= A
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